

डाकनेश्वरी ४ मा यादवको उम्मेदवारी कायमै



लैङ्गिक हिंसा विरुद्धको १६ दिने अभियानको अवसरमा सोमबार महोत्तरीको सदरमुकाम जलेश्वरमा सरोकारवालाहरूद्वारा गरिएको प्रभातफेरि कार्यक्रमका सहभागीहरू। तस्वीर: रासस

दुडे समाचारबाट

राजविराज । सप्तरीको डाकनेश्वरी नगरपालिकामा आसन्न मंसिर १६ गते हुन लागेको उपनिर्वाचनमा वडा नम्बर ४ बाट राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टीका तर्फबाट वडाअध्यक्ष पदका लागि उम्मेदवारी दर्ता गराएका रामकुमार यादवको उम्मेदवारी कायमै रहेको जिल्ला निर्वाचन कार्यालय सप्तरीले जनाएको छ। जिल्ला निर्वाचन अधिकारी रमेश कुमार जोशीले वडाअध्यक्षको उम्मेदवारीमा यादव कायमै रहेको जनाएका छन्।



उम्मेदवारी फिर्ता लिने दिन मंसिर ५ गते वडाअध्यक्ष पदका उम्मेदवार यादवले उम्मेदवारी फिर्ता लिने भन्दै आफू नो हस्ताक्षरसहितको आवेदन फारम भरेर त्यागपत्र प्रक्रिया पुऱ्याएर नआएकाले उनको उम्मेदवारी कायमै रहेको निर्वाचन अधिकारी जोशीको भनाइ छ। "पार्टीबाट उम्मेदवारी दर्ता गराएका व्यक्तिले पार्टीकै सिफारिसमा उम्मेदवारी फिर्ता लिएको आवेदन फारम भर्नुपर्छ, निर्वाचन अधिकारी जोशीले भने, तर यादवले सो प्रक्रिया पुरा गर्न नसकेका कारण उनको उम्मेदवारी कायमै राखिएको छ।" यादवको उम्मेदवारी कायमै रहेपनि वडा नं. १ बाट स्वतन्त्र उम्मेदवारी दिएका अर्का उम्मेदवार सियाकान्त चौधरीले प्रक्रिया पुरा गरेर उम्मेदवारी फिर्ता लिएकाले चौधरीको भने उम्मेदवार सूचीबाट नाम हटाइएको र अब उक्त पालिकाको वडा नं. १ र ४ मा हुने उपनिर्वाचनमा विभिन्न दलका १५ र एक स्वतन्त्र गरि १६ जना मात्र उम्मेदवार कायम रहेको जिल्ला निर्वाचन कार्यालय सप्तरीले जनाएको छ।

नवीनतम् र रचनात्मक कार्य गर्न प्रहरी महानिरीक्षकको निर्देशन



काठमाण्डु । प्रहरी महानिरीक्षक वसन्तबहादुर कुँवरले प्रहरी सञ्जठनको बृहत्तर हितका लागि नवीनतम् र रचनात्मककार्य गर्न मातहतका निकायलाई निर्देशन दिनुभएको छ। प्रहरी प्रधान कार्यालयमा सोमबार आयोजित नेपाल प्रहरी कार्ययोजना, २०८० तथा चालु आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को कार्यसम्पादन सम्बन्धी कार्यमा प्रहरीको आ-आफ्नो प्रस्तुतीकरण पहिलो त्रैमासिक कार्यप्रगति समीक्षा कार्यक्रममा उहाँले शान्ति सुरक्षा, अपराध नियन्त्रण, ट्राफिक व्यवस्थापन र विपद् व्यवस्थापनलगायत कार्यमा क्रियाशील हुन निर्देशन दिनुभयो। थौंती रहेका मुद्दा फर्छ्यौट एवम् विभिन्न मुद्दाका फरार प्रतिवादीलाई पक्राउ गरी फैसला कार्यान्वयनतर्फ थप सक्रियता अपनाउन आग्रह गर्दै महानिरीक्षक कुँवरले तस्करी नियन्त्रणमा समेत विशेष ध्यान पुऱ्याउन निर्देशन दिनुभयो। नेपाल

जलेश्वर । महोत्तरी जिल्लाको रामगोपालपुर नगरपालिका-२ मा अहिले उपनिर्वाचनको चुनावी माहौलले वातावरण तातिको छ। २०७९ सालमा भएको स्थानीय तहको निर्वाचनमा निर्वाचित रामगोपालपुर नगरपालिका-२ का वडाध्यक्ष मुकेशकुमार यादवको गत भदौ ९ गते मोटरसाइकल दुर्घटनामा परी निधन भएपछि हुन लागेको त्यस वडाको अध्यक्ष पदको उपनिर्वाचनमा आठ राजनीतिक दल र १२ जना स्वतन्त्रसहित २० जनाले उम्मेदवारी दिएपछि अहिले चुनावी सरगर्मी बढेको हो। चुनावी प्रतिस्पर्धामा होमिएका उम्मेदवारहरूमध्ये कोहीलाई आफ्नो अस्तित्व जोगाउने चिन्ता छ भने कोहीलाई नयाँ अवसर पाउने सम्भावना देखिएको भने कोही त्यहाँ केही चमत्कार गरेर आफूले बाजी मार्ने पर्खाइमा छन्। नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (माओवादी केन्द्र)बाट निर्वाचित पूर्वअध्यक्ष मुकेशकी पत्नी आइतीकुमारी यादवलाई सो पार्टीले उम्मेदवार बनाएकाले उहाँलाई आफ्नो पार्टीको अस्तित्व जोगाउने चिन्ता रहेको छ। उहाँ आफूले पतिको अधुरा सपना पूरा गर्ने उद्देश्य बोकेर चुनावमा होमिएकी हुनुहुन्छ। उहाँले दुई वर्षको अवधिमा आफ्ना पतिको रामगोपालपुर-२ का जनताका लागि धेरै कामकाज गर्नुभएको र अझै बढी काम गर्ने बाँकी रहेका विकासका असंख्य योजना र सपनाहरू पूरा गर्नका लागि आफूले उम्मेदवारी दिएको बताउनुभयो। यसअघिको चुनावमा निकटतम प्रतिद्वन्दीका रूपमा रहेको नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एमाले) को तर्फबाट सक्रिय खानले उम्मेदवारी दिनुभएको छ। मधेश प्रदेश सरकारको वर्तमान भौतिक पूर्वाधार विकास मन्त्री सरोजकुमार यादवको त्यो गृहवडा हो। मन्त्री यादवसहित एमालेका नेताहरू यहाँका जनताका लागि स्थानीयदेखि प्रदेश

अस्तित्व जोगाउन र अवसरको खोजीमा उम्मेदवारहरू



सरकारसम्म विभिन्न कार्यक्रम र योजना ल्याएको बताउँदै जनतासँग मत माग्नुभएको छ। मन्त्री यादवले जनतालाई आफ्नो पार्टी एमालेलाई नै जिताउन भोट माग्दैछन्। चुनावी प्रतिस्पर्धामा मधेश र मधेशका लागि केवल जनता समाजवादी पार्टी नेपाल नै अब्बल रहेको दाबीका साथ उपचुनावमा वडाध्यक्ष पदमा उम्मेदवारी दिनुभएका सो पार्टीका उम्मेदवार मो.नजामुद्दिन खानले यसपालिको चुनाव आफूले जित्ने दाबी गर्नुभयो। उहाँले मधेश र मधेशीको हक, अधिकार स्थापित गराउनुदेखि लिएर मधेश र मधेशीका सबै एजेन्डा आफ्नो पार्टीले पूरा गराउने बताउँदै मत माग्नुभएको छ। रामगोपालपुर-२ का जनताले सबै बेथित र कमी कमजोरी अन्त्यका लागि आफूलाई मत दिएर जिताउने उहाँले विश्वास व्यक्त गर्नुभयो। पार्टीगत उम्मेदवारीकै क्रममा आफ्नो पार्टीको निमित्त तराई मधेशलाई सधैं उर्वर भूमि मानेको नेपाली कांग्रेसको तर्फबाट वडाध्यक्ष पदका लागि उम्मेदवारी दिनुभएका मो.जनिफ खान पनि जनताको विश्वास आफूमा भएकाले विजयी हुनेमा विश्वास हुनुहुन्छ। उहाँले अन्य कुनै दलले

मधेशको मुद्दालाई सम्बोधन गर्न नसकेको नेपाली कांग्रेस पार्टी नै मधेश र मधेशीको मुद्दा सम्बोधन गराउन सक्षम रहेकोले यस उपचुनावमा जितेर मधेश र मधेशी जनताको सम्पूर्ण मुद्दा सम्बोधन गर्ने दाबी गर्नुभयो। यस वडामा विकासको नाउँमा भएका अनियमितता, नातावादको अन्त्य गर्न र विकासका लागि आफूले उम्मेदवारी दिएको उहाँले बताउनुभयो। डासिके राउतले नेतृत्व गर्नुभएको जनमत पार्टीबाट वडाध्यक्ष पदमा ललितकुमार साहले उम्मेदवारी दिनुभएको छ। उहाँले आफ्नो पार्टीले गत चुनावमा लडेर जितेका स्थानहरूमा विकासको लहर ल्याएको बताउँदै अहिले मधेश प्रदेशको मुख्यमन्त्री भएर विभिन्न लाभकारी योजनाहरू सञ्चालन गरिएको र जनताको पक्षमा प्रदेशदेखि केन्द्रसम्म विभिन्न कार्यक्रमहरू गरिरहेकाले मौकाको फाइदा उठाउन आफूलाई मतदान गर्न आग्रह गर्नुभयो। उहाँले यस वडाका सबै थिचोमिचोमा परेका, अन्याय अत्याचारमा परेका, दमन शोषणमा परेका जनता आफ्नो साथमा रहेको र यहाँ नयाँ परिवर्तन हेर्न चाहेकाले यसपालि यहाँ बिल्कुले नयाँ राजनीतिक

पार्टी 'जनमत पार्टी' ले नै मौका पाउने र जितेर जनताको जित स्थापित गर्ने बताउनुभयो। त्यस्तै राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीबाट उम्मेदवारी दिनुभएका खुर्सेद खानले वडाध्यक्षमा आफू निर्वाचित हुने दाबी गर्नुभएको छ। देश र जनताको सेवामा समर्पित आफू रहेको उहाँले बताउनुभयो। राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टीबाट मो.मान खान र राष्ट्रिय जनता पार्टीबाट उम्मेदवारी दिनुभएका राजेशकुमार यादवले जनताको सुखदुःखमा सधैं आफूले सहयोग गरेकाले आफूहरू नै चुनाव जित्नेमा विश्वास हुनुहुन्छ। यी माथि उल्लिखित पार्टीगत उम्मेदवारका बाहेक यस वडामा १२ जना स्वतन्त्र उम्मेदवार गरी जम्मा २० जनाले वडाध्यक्ष पदका लागि उम्मेदवारी दिनुभएको छ र सबैको आफू जित्ने दाबी रहेको छ। स्वतन्त्र उम्मेदवारी दिनेहरूमा अशोककुमार यादव, गङ्गाप्रसाद यादव, धिरेन्द्रप्रसाद यादव, नजामुद्दिन खान, विमलेन्द्रकुमार यादव, मुकेश्वर ठाकुर, मो.अरमान रजा, मो.इमामुद्दिन खान, राकेशकुमार यादव, राजदेव यादव, रामऔतार यादव र विजयकुमार यादव हुनुहुन्छ। निकै प्रतिस्पर्धा हुने यस वडाको वडाध्यक्षको उपनिर्वाचनमा कसको अस्तित्व बच्ने, कसको साख गुम्ने, प्रतिष्ठा कायम रहने, कसले मौका पाउने वा कस्तो चमत्कार हुने कुरा आउँदो मङ्सिर १६ गते हुने उपनिर्वाचनले देखाउने नै छ। आठ पार्टीगत र १२ स्वतन्त्रसहित यस वडामा २० जना उम्मेदवारले प्रतिस्पर्धा गर्ने भएकोले मुख्य निर्वाचन अधिकृत राजकुमार कोइरालाले बताउनुभयो। उपनिर्वाचनमा नौ सय ४० जना महिलासहित दुई हजार एक सय ४१ जना मतदाता रहेका छन्। रासस

'क्रेडिट रेटिङ'ले नेपालमा पुँजी परिचालनका लागि अवसर देखायो : सिबिफिन

काठमाण्डु । बैंक तथा वित्तीय संस्थापरिसङ्घ-नेपाल (सिबिफिन)ले नेपालको सार्वभौम साख मूल्याङ्कन (सोभरेन क्रेडिट रेटिङ) बाट लगानीकर्तामाथि पुँजी परिचालनका लागि ठूलो अवसर देखाएको जनाएको छ। सिबिफिनले प्रेस विज्ञापित जारी गर्दै क्रेडिट रेटिङबाट नेपालमा लगानीको वातावरण राम्रो रहेको मात्र नभइ सुशिक्षित प्रतिफलको प्रत्याभूतिसमेत गराएको जनाएको छ। "दक्षिण एशियाका अन्य मुलुकमध्ये सिबिफिनको मित्रराष्ट्र भारतभन्दा पहिलेको उच्च सार्वभौम साख मूल्याङ्कनको प्राप्ति नेपालको साख र विश्वसनीयता बढाएको मात्र छैन, यसले अन्तर्राष्ट्रिय लगानीकर्ताका



लागि नेपाल सुशिक्षित, विश्वसनीय र भरपर्दो स्थान भएको प्रमाणितसमेत गरेको छ", सिबिफिनको विज्ञापितमा उल्लेख छ। मुलुकको अर्थतन्त्रका बाह्य

नसकिरहेको वर्तमान सन्दर्भमा भएको यस मूल्याङ्कनले समग्र निजी क्षेत्रमा समेत विश्वासको वातावरण सिर्जना गरेको र लगानी विस्तार, कर्जा प्रवाह तथा पुँजी परिचालनको लागि ठूलो अवसर सिर्जना गरेको सिबिफिनको बुझाइ छ। बैंक तथा वित्तीय संस्थालाई बाह्य जगतबाट सहूलियत दरमा ऋण ल्याउन, पुनःबीमा कम्पनीले अन्य देशमा व्यवसाय विस्तार गर्न, धितोपत्र बजारलाई अन्तर्राष्ट्रियकरण गर्न, विदेशी बजारमा ऋण लिन तथा ऋणपत्र विक्री गरी वित्तीय साधन जुटाउनका लागि क्रेडिट रेटिङको नतिजाले महत्वपूर्ण भूमिका खेल्ने विज्ञापितमा उल्लेख छ। रासस

संयुक्त निर्वाचन सञ्चालन केन्द्र स्थापना

काठमाण्डु । आसन्न उपनिर्वाचनका क्रममा आइपर्ने समस्या तत्काल समाधान गर्ने उद्देश्यले सोमबारदेखि निर्वाचन आयोगमा संयुक्त निर्वाचन सञ्चालन केन्द्र स्थापना गरिएको छ। आयोगका सचिव रविलाल पन्थको संयोजत्वमा सञ्चालित केन्द्रबाट आयोगका निर्णयको कार्यान्वयन अवस्था, आचारसंहिताको पालना र उल्लङ्घनका विषयमा परेका उजुरी एवम् प्राप्त जानकारी र निर्वाचन व्यवस्थापनका विभिन्न पक्षबारे नियमित रूपमा जानकारी लिई तत्काली समस्या समाधान गरिने जनाइएको छ। निर्वाचन परिणाम घोषणा नभएसम्म केन्द्र सञ्चालनमा आउने आयोगका प्रवक्ता नीता पोखरेल अर्थात्ले जानकारी दिनुभयो।

आयोगका सहसचिव नारायणप्रसाद सापकोटा, गृह मन्त्रालयका सहसचिव ऋषिराम तिवारी, नेपाली सेनाका महासेनानी सुवास खड्का, राष्ट्रिय अनुसन्धान विभागका सहअनुसन्धान निर्देशक नरेशबहादुर शाह, नेपाल प्रहरीका प्रहरी वरिष्ठ उपरीक्षक दीपक रेग्मी, सशस्त्र प्रहरी बल नेपालका सशस्त्र प्रहरी वरिष्ठ उपरीक्षक दिग विजय सुवेदी तथा आयोगका उपसचिवद्वय दुर्गाप्रसाद चालिसे र डा थानेश्वर भुसाल केन्द्रको सदस्य रहनुभएको छ। यही मङ्सिर १६ गते आइबार स्थानीय तहका रिक्त ४४ पदमा निर्वाचन हुँदैछ। रासस

Madhesh Institute of Health Sciences

Provincial Hospital

Janakpurdham

Bid Addendum Notice

Bid Addendum Publication Date: 26 November 2024

Addendum is done in IFB No. MIHS/NCB/GOODS/2081-82/03 ; The Procurement of supply and delivery of Aama Surakshya Karyakram Medicine and Surgical Goods; Published on 28 October 2024. For details on Bid Addendum, visit www.bolpatra.gov.np/egp

